

Тәтіғұлов Сәмет

1910 жылы 23 ақпанда Қостанай облысы Аманкелді ауданы Сарыторғай ауылдық кеңесіне қарасты Тоқсанбай ауылында туған. 1939 жылы Торғай АӘК-нан әскерге шақырылып, Халкин-Голда әскери міндетін 493-гвардиялық атқыштар полкінде қатардағы жауынгер-байланысшы болған. 1941-1945 жылдары Ұлы Отан соғысында Сталинград майданында болып, ерлігі үшін «Қызыл Жұлдыз» орденімен, «Ерлігі үшін», «Сталинградты қорғағаны үшін» және мерекелік медальдармен марапатталған. 1945 жылы әскерден босап елге келген соң, аудандық малдәрігерлік станциясында көп жыл жұмыс істеген. 1996 жылы қайтыс болған.





За нашу Советскую Родину!



Наши боевые товарищи, уходящие по демобилизации из Красной Армии, должны максимально помочь Отчизне в великой созидательной работе. Мы уверены, что они окажутся на высоте положения!

(Из приказа Генерала армии А. И. Антонова на XII Сессии Верховного Совета СССР)



Гвардии сержанту И. П. Рыльцу Самойлу

**Д**О СВИДАНИЯ, БОЕВОЙ ТОВАРИЩ! Жаль расставаться с тобой. Годы совместной борьбы с ненавистным врагом сроднили нас. Вместе с нами ты прошел большой боевой путь. Далеко, трудно, сурово и славно был он — этот путь советского воина к победе. Много дней и недель ты прошел, не зная отдыха и сна, стойко перенесая все тяготы и лишения боевой жизни, в ожесточенных боях с немецкими захватчиками показал невиданную храбрость, беззаветную отвагу и самоотверженность.

От берегов седого Волхова, через топи Свингинских болот и многочисленные линии вражеских укреплений пробился ты к Ленинграду, истерзанному вражеской блокадой, обезопасил его границы с Севера и от стен великого города пошел на Запад, освобождая Советскую Прибалтику.

Вдохновленный великими идеями партии Ленина - Сталина, ты не жалея ни сил, ни крови во имя защиты чести, свободы и независимости нашей социалистической Родины. С боевым кличем: «За Родину! За Ленинград! За Сталина!» сражался ты коварного и злобного врага.

Верховный Главнокомандующий Генералиссимус Советского Союза товарищ Сталин в шести приказах объявил благодарность нашему соединению за отличные боевые действия против немецко-фашистских захватчиков по прорыву блокады Ленинграда и освобождению Красного Села, за разгром врага на Карельском перешейке и в Финской Прибалтике. Это были благодарности не только тебе, но и твоим товарищам.

Ни на минуту не утасал благородный порыв твоего сердца — ПОБЕДИТЬ! И не пропал даром твой солдатский ратный труд — ты дошел до немецкой земли, советские алые знамена победоносно развеваются над разгромленной и поверженной гитлеровской Германией, поставлен на колени японский агрессор. Ты завоевал мир во всем мире!

С честью выполнил свой долг перед Родиной, ты уходишь сейчас из рядов Красной Армии, возвращаешься домой, к своей семье, к мирному созидательному труду. В этот торжественный и волнующий час прощания с тобой мы говорим:

— От имени всего рядового, сержантского и офицерского состава нашей части ГВАРДЕЙСКОЕ СПАСИБО тебе за верную службу Родине! Мы тебя никогда не забудем. Ты заслужил вечную благодарность всего нашего народа — победителя.

Ты прошел славный путь строителя социалистического государства в предвоенные годы и с оружием в руках отстоял великие завоевания нашего народа.

Уверены, что теперь, возвратившись к семье, к своим товарищам по мирному труду, ты не уронишь чести и достоинства воина-гвардейца, будешь самоотверженно и добросовестно трудиться, отдашь все свои силы и знания выполнению плана четвертой сталинской пятилетки, укреплению оборонной мощи и процветанию нашей Советской Отчизны.

Не забывая о своей части. Члени о нас, поддерживай с нами постоянную связь. Рассказывай своим детям и внукам о подвигах советских воинов в дни Великой Отечественной войны, о бессмертных делах твоей части, воспитывай их на ее боевых традициях.

От всего сердца желаем тебе долгой, счастливой, радостной жизни и успехов в труде на благо нашей матери - Родины.

До свидания, боевой друг! Счастливого пути!

КОМАНДИР ЧАСТИ

ЗАМ. ТОВАРИЩА ПО ПОЛИТЧАСТИ

11 октября 1945 г.  
Ленинградский фронт

